

# 株洲日报

2022年9月5日 星期一  
壬寅年八月初十日 第23066期 今日8版  
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

## 市网信办开出互联网执法首张罚单

### “玖玖小站”网站被予以警告,责令整改,没收非法所得

株洲日报讯(全媒体记者/盛荣)近日,在省网信办的指导下,市网信办依法对“玖玖小站”网站传播违法有害信息的行为作出行政处罚,开出了我市互联网执法首张罚单。经查,“玖玖小站”网站对法律禁

止发布的信息未采取有效措施停止传输,违反了《中华人民共和国网络安全法》第四十七条规定。依据《中华人民共和国网络安全法》第六十八条第一款规定,市网信办对该网站予以警告,责令整改,并没收其违法所得5150元。

市网信办相关负责人表示,网信部门将认真贯彻落实《中华人民共和国网络安全法》和《湖南省网络安全和信息化条例》等法律法规,切实履行属地管理责任,严肃查处网上违法违规行

## 毛主席足迹遍株洲

04版

### 周·见

## “跑”得更快 “飞”得更高

盛荣

产业发展,不仅关注“跑”得更快,也着力“飞”得更高。上周,株洲先进轨道交通装备、通用航空产业,一个关注于在陆地上的“跑”,一个关注于在天空中“飞”,两者齐进,实现亮眼。

“智轨是一种新型绿色交通工具。”株洲又因轨道交通装备产业被央媒点赞。以智轨等为代表的先进轨道交通装备产业,已是株洲“千亿产业”,蜚声海内外。目前,该产业正走向世界轨道交通装备产业集群“跑步前进”。《人民日报》海外版点赞这个产业,《光明日报》点赞这个产业中的奋斗者易冉,株洲培育“制造名城”的速度,在这种不断地点赞中,已越来越快。

既要“跑”得快,也要“飞”得高。株洲通航产业在2002年湖南(国际)通用航空产业博览会的表现,展现了这种雄心。70多年来,从跟跑、并跑到领跑,株洲走出了一条独具特色的通航产业发展之路。此次通航博览会,既是株洲各类通航产业集中展示的平台,也是株洲通航产业发

展路径精彩亮相的舞台。背后,是株洲发展展会经济的抱负。凤凰山航空城已有45家涉航骨干企业,再添一家飞机驾照培训基地……如此种种,株洲通航产业迈向千亿级体量,借助这次博览会,已经可见隐隐雏形。

仰望星空,还得脚踏实地。仰望星空是理想,脚踏实地是实践,其中蕴含着极美的情怀。

株洲的产业,株洲的人,都在践行这种情怀。轨道交通装备产业、通航产业,是从产业端发力,它们的“星空”是世界级产业集群。

全国“人民满意的公务员”熊英杰,则从为民服务角度笃行。他的胸中,有着守护美丽乡村的“星空”,这促使他25年如一日“脚踏大地”,实践着为民谋利、为民建言、为民服务的初心。

人民满意,是最高奖赏。以熊英杰为代表的各级干部,立足岗位作奉献,推动株洲发展的车轮滚滚向前。“跑”得更快、“飞”得更高、人民更满意,这样的株洲,会有更多的人爱。

## “线上+线下”督导 全过程精准服务

# 炎陵推进项目建设打出“组合拳”

### 项目建设 百日攻坚行动

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生)9月2日,总投资3200万元的炎陵县水天至至塘旺河段治理工程现场,施工人员正在河道上进行浆砌石挡墙作业。“项目建设百日攻坚”活动开展以来,炎陵县全力以赴抢抓项目建设黄金期,实施“五大攻坚”行动,一批重大项目犹如装上“马达”加速推进。1至8月,全县61个县重点项目已开工44个,

28个市重点建设项目完成投资2472亿元,为年度投资计划的79.9%。

项目是经济之基、民生之本。该县紧紧抓住项目建设这个“牛鼻子”,大力开展“项目建设推进年”活动,打好项目招引、征拆供地、园区项目、重大基础设施、重大项目前期“五大攻坚硬仗”。按照“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的要求,确保责任到人、任务上肩。

该县积极向上争取灌区节水改造、重要支流治理、水库除险加固等10余类项目资金,同比增加40%。目前,中型灌区续建配套等一批水利项目有序推进,有望在年底前建成投入使用。

8月24日,该县举行项目建设集中开工仪式,23个项目集中开工。总投资达38亿元,项目涵盖制造、新能源、文旅康养、中药材、能源等产业领域。该县对照项目建设任务,按照“工作项目化、进度表格化、服务清单化、调度经常化、结果绩效化”的要求,加强项目跟踪。实行项目挂图负责制,目标任务倒逼、时间节点倒排、责任落实倒逼,使项目建设跑出“加速度”。

同时,建立“线上+线下”的督导机制,利用微信、QQ等网络平台,用“文字+图片+视频”的形式,及时上报项目进展情况,实时掌握工作动态,全程监督项目推进落实情况。通过召开专题会议等形式,分析项目

建设中的困难和问题,现场商讨和协调解决方式,为项目的有效推进提供保障。

加快办理项目前期相关手续,确保项目尽快开工建设。推行政务服务“容缺受理”制度,探索推行政务服务“证明事项告知承诺制”,实行收费“一单清”管理制度,进一步优化企业发展环境。将“我为群众办实事”实践活动与优化营商环境相结合,进一步细化措施,优化服务,全力协调解决项目建设中存在的困难和问题,将精准服务落实到项目建设全过程。围绕抽水蓄能、通用机场、风电场等项目建设,着力破解项目策划、包装、选址、立项、环评、征地拆迁等方面的难题。

## 高新区(天元区)招商引资高潮一浪接一浪 “夏季攻势”向“季度攻势”升级

株洲日报全媒体记者/王娜

2个月,83名招商队员,招引41个项目,这一组数据,来自于株洲高新区(天元区)招商“夏季攻势”行动。

升腾产业的“强声浪”,淬炼干部的“战场”。以招商“夏季攻势”行动为蓝本,针对不同产业区域的季节攻势,正成为高新区(天元区)产业高质量发展和干部能力提升的“舞台”。

### 夏季攻势“满天星遍地花”

产业如何转型?项目招引是关键一招,也是最难一步。

新增项目渠道变窄,投资收紧,一批存量物业、土地、插花地没有消化,高新区(天元区)保民生、保稳定、促发展的压力巨大。

主动出击,化危为机。今年4月30日,高新区(天元区)启动招商“夏季攻势”,目标锁定粤港澳大湾区,旨在通过该活动“引项目、去存量、炼队伍”,即让经济有新增长点,同时减缓园区开发建设压力,并让干部能力得到提升。

此次活动选出83人组成12支小分队,驻扎粤港澳大湾区的东莞、深圳等地,开展项目招引工作,并出台“季度攻势”专项招商政策十二条,明确项目决策流程、专班承接决策机制,确保项目顺利落地。

思路因时而谋,高新区(天元区)连抱产业“金娃娃”。此次夏季攻势活动成功引进了深圳好易建、东莞华升、东莞堡威动力刀座、深圳昊邨等智能制造类、电子信息类、科技研发创新型等成长性好、行业细分领域的企业项目41个,总投资

65亿元,实现厂房去化30万平方米。其中,深圳市昊邨精密电子有限公司精密自动化生产线项目仅用14天,体现招引到履约落地的新速度。

### “季度攻势”持续发力项目招引

“我觉得这次活动去化的不只是厂房,去化的是干部的消息和暮气。”天元区园区产业促进服务中心主任、夏季攻势第二队队长郭剑峰说。这次“夏季攻势”,他带领团队在此次活动中引进项目投资近3亿元,厂房去化总面积近1万平方米。

这种干事创业的劲头,正在延续。

8月14日,高新区(天元区)经济工作会议上透露,下半年,该区将继续做好招商“夏季攻势”后续工作,重点推动已签约项目开工建设,紧盯意向项目再签

约落地一批外,还将瞄准长三角、京津冀地区,大力开展“秋季攻势”“冬季攻势”,积极承接发达地区产业转移,引进更多关联企业进驻落地。

目标既定,事在人为。8月30日,高新区(天元区)招商“秋季攻势”动员部署会议召开,同时启动为期三天的集中培训活动。培训形式以“集中授课与实践演练相结合”的方式,白天由具有丰富实战经验的一线领导、行业资深专家就两地的经济、社会、产业情况及招商策略等内容进行授课;晚上在学员间开展头脑风暴和招商实战演练,复盘内容,加深印象。

培训结束后,参会“学员”将奔赴长三角招商一线,开展以苏州为核心的苏南地区产业项目招商,以上海为中心的资本招商行动,强势带动高新区(天元区)产业发展的整体跃升。



### 知株侠视频 ZHI ZHU XIA VIDEO

## 美光影里的株洲

夏末秋初的株洲,暑气未褪,微风不燥,正是舒服的时候。夕阳西下,华灯初上,霞光与灯光映亮了湘江水,构成一幅光影交织、梦幻迷人的画面。湘江两岸,前来休闲娱乐的市民比前一阵多了起来。不少摄影爱好者端起相机,记录这个城市的美景。图为晚霞中的株洲湘江两岸。

株洲日报全媒体记者/董介 通讯员/紫贝 摄



请扫二维码 观看视频

## 第五届“中国造隐形冠军”长青峰会本月下旬在株举行

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇)近日,记者从有关会议上获悉,第五届“中国造隐形冠军”长青峰会将于本月下旬在株洲举行,目前各项筹备工作正抓紧进行。

“中国造隐形冠军”长青峰会自2017年开始举办,旨在寻找、挖掘、培育、赋能更多的中国“专精特新”“隐形冠军”企业,推动与提升中国制造业企业的管理水平及全球竞争力。

“中国造隐形冠军”企业的评选,由中国企业改革与发展研究会

牵头,严格遵循“在细分行业的中国市场占有率第一”的前提,基于市场份额、营收规模、盈利能力、经营时间、技术实力、管理水平等多维度指标进行评分确定,通过峰会把优秀企业的成功经验向全社会传播。

该峰会落地株洲,对株洲的专精特新中小企业而言是一次检验水平、学习经验的便利机会,同时也是宣传推介株洲,实现精准招商的重要契机,对于株洲打造“三个高地”推动高质量发展具有重要意义。

### 2022 暑运结束

## 我市铁路发送旅客 105.85 万人次

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/谭玲 夏四亮)2022年暑运已于日前结束。9月4日,记者从市交通运输局及铁路部门了解到,暑运期间,株洲火车站、武广高铁株洲西站、醴陵东站、攸县火车站、茶陵火车站、炎陵火车站共安全发送旅客105.85万人次,到达旅客105.74万人次,其中普铁累计发送旅客40.92万人次,到达旅客40.72万人次,高铁累计发送旅客64.93万人次,到达旅客65.02万人次。

暑运期间是学生往返、旅游出行、探亲访友的高峰期,也是运输保障和疫情防控工作的重点时段。在此期间,株洲高铁停靠日均107趟、普铁55趟,城铁112趟。暑运期间,铁路部门采用大数据分析系统科学分析,精准实行动态调图,及时完善运力结构。株洲火车站增停了去往乌鲁木齐、成都、重庆、贵阳、宁波、怀化方向的普客。城际铁路实行“公交化”运营,在田心东、大丰、株洲火车站,株洲南加大了停靠频次。醴茶线加挂并逐步固定为靠调车8节车厢。武广高铁株洲西站增开了北京、上海方向始发车,并且与文旅部门联合推出“乘高铁、游株洲”系列优惠活动。

市疾控中心再次发布紧急提示

## 近期应减少非必要的跨省旅行

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰)中秋节将至,国内疫情形势依然复杂严峻。9月4日,市疾控中心再次发布紧急提示,建议市民近期应减少非必要的跨省旅行。9月1日,吉林省长春市突发疫情,新增本土阳性感染者41例,近期均曾前往长春市传染病医院;广东省深圳市疫情持续发展,新增本土阳性感染者87例,其中8例为非管控人员,涉及福田、罗湖、龙岗、南山等多个区。

市疾控中心相关负责人表示,近10天以来有吉林省长春市旅居史,特别是曾前往长春市传染病医院的人员;有西藏、天津、广东深圳、四川成都、辽宁大连、湖北武汉、黑龙江大庆、山东济宁及国内其他有本土疫情地区旅居史人员,要第一时间向所在社区(村)、工作单位、所住酒店报备,主动配合落实相关防疫措施。瞒报、谎报个人行程和健康状况的,将可能被依法追究法律责任。

## 3车齐发,布局多领域 中车电动打造“胶轮上的高铁”

### 奋进新征程 建功新时代

株洲日报全媒体记者/高晓燕 通讯员/唐睿

9月2日,中车时代电动汽车股份有限公司在株洲举行“T科技 智未来”新时代新征程新品发布会,首款高端、旗舰版18米车型——EU18,布局新领域的首款纯电动自卸式重卡,以及为解决城市物流最后一公里而生的新一代城配物流车XC45亮相。现场完成意向签约约10亿元。

3款车,代表着3个不同的方向和领域,也宣告着,中车电动正在全力将新能源商用车这一“胶轮上的高铁”,打造成为中车第三张亮丽名片。

欧洲订制版18米车型EU18 此次发布的EU18,是中车电动为欧



洲客户量身定制。整车立足国际化产品标准定位,设计、技术全面升级,整体智能化、科技化水平均居行业领先水平,具有“结构优、强动力、经济性、高安全、人

性”等显著优势。车辆长度达18.75米,最高可实现135人超大运力。大量采用高强度不锈钢骨架、超轻复合材料等部件后,整车实现

减重10%,能耗降低15%。通过结构优化设计,车辆维修便利性也大大提升,维修成本降低20%。

下转 02 版

### 扫一扫关注株洲日报社新媒体

